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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона края «О внесении изменений в Закон края «О выборах в органы местного самоуправления в Красноярском крае»

Представленный законопроект разработан в связи со вступлением в силу Федерального закона от 15 мая 2024 года № 99-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 99-ФЗ) экспертно-правовым управлением Законодательного Собрания края. 
Законопроектом предлагается внести изменения в Закон края
от 2 октября 2003 года № 8-1411 «О выборах в органы местного самоуправления в Красноярском крае» (далее – Закон края № 8-1411) в целях приведения его в соответствие с измененными положениями Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».
Федеральным законом № 99-ФЗ для лиц, включенных в реестр иностранных агентов, и лиц, сведения о которых включены в единый реестр сведений о лицах, причастных к деятельности экстремистской или террористической организации, установлены запреты на участие
в выборах в органы местного самоуправления в качестве зарегистрированного кандидата, наблюдателя на выборах, доверенного лица либо уполномоченного представителя кандидата или избирательного объединения. 
Предусмотрено, что выдвинутый кандидат (в том числе в составе списка кандидатов) обязан к моменту представления в соответствующую избирательную комиссию документов, необходимых для регистрации кандидата, списка кандидатов, прекратить статус иностранного агента. Несоблюдение этого требования является основанием для отказа в регистрации кандидата.
Кроме того, Федеральным законом № 99-ФЗ установлен запрет лицам, сведения о которых включены в единый реестр сведений о лицах, причастных к деятельности экстремистской или террористической организации, быть членами избирательных комиссий с правом решающего голоса, а также вносить пожертвования в избирательные фонды кандидатов, зарегистрированных кандидатов, избирательных объединений.

Федеральным законом № 99-ФЗ внесены также иные не связанные со статусом вышеуказанных лиц изменения. Установлено, что ошибки (опечатки), допущенные в оформлении представленных в избирательную комиссию документов в отношении отдельного кандидата, не позволяющие достоверно определить гражданина, выдвинутого в соответствующем одномандатном (многомандатном) избирательном округе, являются основанием для исключения организующей выборы избирательной комиссией соответствующего кандидата из списка кандидатов по одномандатным (многомандатным) избирательным округам до его заверения.
Изменен срок подачи заявок для аккредитации представителей средств массовой информации в целях реализации ими указанных в федеральном законе полномочий. Такие заявки должны быть поданы в соответствующую комиссию не позднее чем за семь дней до дня (первого дня) голосования (досрочного голосования). Ранее он составлял три дня до дня голосования.

Предусматривается возможность расходования средств избирательного фонда до регистрации кандидатов. На выборах в органы местного самоуправления сумма расходов до регистрации кандидата может составлять 30% от установленного законом предельного размера расходования средств избирательного фонда.

В соответствии с указанными изменениями законопроектом предлагается уточнить и дополнить соответствующими положениями статьи 21, 24, 26, 27, 29, 33, 38, 44, 46-48, 52, 56 Закона края № 8-1411, регулирующие вопросы гласности в деятельности избирательных комиссий, выдвижения и регистрации кандидатов, списков кандидатов, агитации в средствах массовой информации, формирования и использования избирательных фондов, порядка голосования и установления общих результатов выборов.
Реализация положений проекта закона не потребует дополнительных материальных затрат из краевого бюджета.
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