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Комитет по бюджету, 

государственной собственности 

и защите прав граждан
Справка
к предложению Правительства края о согласовании безвозмездной передачи имущества, находящегося в государственной собственности Красноярского края, 
в муниципальную собственность города Ачинска
(внесено Правительством края, вх. № 6430 от 21.08.2024)
В Законодательное Собрание края обратилось Правительство края с предложением о согласовании безвозмездной передачи из государственной собственности Красноярского края в муниципальную собственность города Ачинска Красноярского края государственного имущества, входящего в состав объекта «85-квартирный жилой дом в г. Ачинске» (93 объекта недвижимого имущества общей стоимостью 375 656 569,13 руб.).
Указанный дом построен в рамках реализации мероприятий государственной программы края «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильём граждан» (утв. постановлением Правительства края от 30.12.2013 № 514-п, п. 1 приложения № 10 к программе в редакции от 28.11.2023). Имущество необходимо для исполнения муниципальным образованием полномочий в соответствии с Законом края от 24.12.2009 № 9-4225 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов края государственными полномочиями по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», пунктами 13 и 14 части 1 статьи 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования и создание условий для оказания медицинской помощи населению на территории городского округа). 
Имущество, находящееся в государственной собственности края, может быть безвозмездно передано в муниципальную собственность в соответствии с федеральным законодательством и законами края. В случае, если балансовая стоимость краевого имущества, отчуждаемого по одному договору, составляет 15 миллионов рублей и более, отчуждение такого имущества может быть произведено только с предварительного согласия Законодательного Собрания края (пункт 4 статьи 31, пункт 1 статьи 32 Закона края от 03.03.2011 № 12-5650 «Об управлении государственной собственностью Красноярского края»).
Препятствий юридического характера для согласования Законодательным Собранием края передачи предлагаемого имущества не имеется. 
Отметим, что представленный на согласование пакет документов содержит лишь перечень передаваемого имущества, документы, подтверждающие факт его нахождения в краевой собственности, балансовую стоимость каждой единицы передаваемого имущества и общей балансовой стоимости (выписки из Реестра государственной собственности Красноярского края) отсутствуют. 
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