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	О рассмотрения предложения



Уважаемый Владимир Федорович!

На Ваше письмо от 15 декабря 2022 года за 74-и/вн-202 о рассмотрении предложения, поступившего от депутата Е.Е.Васильева, сообщаем следующее:
На заседании комитета по образованию и культуре 23 ноября 2022 года рассмотрено обращение Правительства края о согласовании передачи в безвозмездное пользование краевому государственному автономному учреждению культуры Красноярскому драматическому театру им.А.С.Пушкина недвижимого имущества - объекта культурного наследия регионального значения «Купеческий клуб. Модерн», 1908 г., архитектор Л.А. Чернышев, общей площадью 2674,7 кв.м., расположенного по адресу: г.Красноярск, пр-кт Мира, д.71, закрепленного за краевым государственным автономным учреждением культуры «Красноярский театр кукол», сроком на 11 месяцев. 
 Постановление Законодательного Собрания края о согласовании передачи в безвозмездное пользование имущества, находящегося в государственной собственности Красноярского края, принято на третьем заседании четвертой сессии Законодательного Собрания края 24 ноября 2022 года. 
В связи с тем, что здание, закрепленное за краевым государственным автономным учреждением культуры «Красноярский театр кукол», в настоящее время передано в безвозмездное пользование иному учреждению, предлагаем предложение депутата Е.Е.Васильева рассмотреть при формировании краевого бюджета на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов.
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