Финансово-экономическое обоснование

к проекту закона края «О внесении изменений в Закон края 

«О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований края государственными полномочиями по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий»
Принятие и реализация закона края «О внесении изменений в Закон края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований края государственными полномочиями по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий» не потребуют дополнительных средств из краевого бюджета.

В связи с образованием муниципальных образований края со статусом муниципальный округ требуется наделить их органы местного самоуправления государственными полномочиями по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий (далее – государственные полномочия). 
Органы местного самоуправления муниципальных округов в соответствии со своей компетенцией являются правопреемниками органов местного самоуправления соответствующих муниципальных районов. Субвенции на осуществление государственных полномочий, предусмотренные в краевом бюджете бюджетам муниципальных районов, будут предоставлены бюджетам соответствующих вновь образованных муниципальных округов.

