ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона края «О внесении изменения в статью 2 Закона края         «Об отдельных полномочиях Правительства Красноярского края в области обращения с животными» 
Проект закона края подготовлен экспертно - правовым управлением и направлен на приведение положений статьи 2 Закона края 19 декабря 2019 года № 8-3534 «Об отдельных полномочиях Правительства Красноярского края в области обращения с животными» (далее – Закон края) в соответствие с изменениями в федеральном законодательстве. 
14 июля 2022 года вступил в силу (за исключением отдельных положений) Федеральный закон от 14 июля 2022 года № 269-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон), которым в том числе уточнены полномочия Правительства Российской Федерации и органов государственной власти субъектов Российской Федерации  в области обращения с животными. 

Федеральным законом к полномочиям Правительства Российской Федерации отнесено утверждение методических указаний по предотвращению причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан, а к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации - установление порядка предотвращения причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан в соответствии с утвержденными Правительством Российской Федерации методическими указаниями.
Представленным проектом предлагается закрепить исполнение  нового  полномочия за  Правительством края, дополнив перечень отдельных полномочий  в области обращения с животными, содержащийся в статье 2 вышеуказанного  Закона края, новым пунктом.  
Принятие предлагаемого проекта закона не потребует дополнительных финансовых затрат из краевого бюджета.

