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Справка

к обращению Правительства края о согласовании 
создания путем учреждения  краевого государственного казенного учреждения
(внесено Правительством края, вх. № 4230 от 22.05.2025)

В Законодательное Собрание края обратилось Правительство края 
с предложением о согласовании создания путем учреждения краевого государственного казенного учреждения краевого государственного казенного учреждения «Центр аналитического и бухгалтерского сопровождения».
В соответствии с пунктом «е» статьи 7 Закона края от 03.03.2011 № 12-5650 
«Об управлении государственной собственностью Красноярского края» (далее – Закон края № 12-5650) Законодательное Собрание края согласует создание краевых учреждений.

Согласно пунктам 1, 2 статьи 21 Закона края № 12-5650 создание государственного казенного учреждения Красноярского края (краевого казенного учреждения) осуществляется на основании решения Правительства края по предварительному согласованию с Законодательным Собранием края. В целях согласования создания краевого казенного учреждения Правительство края представляет в Законодательное Собрание края:

а) обоснование необходимости создания учреждения с указанием социально-экономических последствий его создания, доступности услуг учреждения для населения;

б) проект устава учреждения;

в) перечень недвижимого имущества, предполагаемого к закреплению за учреждением на праве оперативного управления;

г) сведения о предполагаемых объемах финансовых затрат на обеспечение выполнения функций учреждения;

д) перечень государственных услуг (работ), предполагаемых к оказанию учреждением.

Правительством края в Законодательное Собрание края представлены все необходимые в соответствии со статьей 21 Закона края № 12-5650 документы.

Исходя из представленных материалов, планируется создать краевое государственное казенное учреждение «Центр аналитического и бухгалтерского сопровождения» (далее – учреждение), подведомственное министерству финансов Красноярского края, в целях осуществления учреждением централизуемых полномочий исполнительных органов края. Плановые затраты на обеспечение выполнения функций учреждения составят в 2025 году 16,7 млн рублей, 
в последующие годы – 66,3 млн рублей ежегодно.

Рассмотрение внесенного на согласование Законодательным Собранием края вопроса о согласовании создания краевого государственного казенного учреждения находится в компетенции Законодательного Собрания края.

Препятствий юридического характера для согласования Законодательным Собранием края создания учреждения не имеется. 

В то же время в представленных материалах отсутствует информация 
о сокращении численности работников, осуществляющих централизуемые функции, и экономии расходов, в том числе на первоначальном этапе.
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