Пояснительная записка

к проекту Закона края «О внесении изменений в Закон края 
«Об административных правонарушениях»

Исходя из полномочий, предусмотренных статьями 51 и 52 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», важная роль в вопросах профилактики и противодействия терроризму, в том числе координации деятельности и организации взаимодействия между субъектами антитеррористического блока законодателем отведена органам государственной власти и местного самоуправления.

В соответствии с частью 41 статьи 5 Федерального закона от 06.03.2006                  № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» в целях обеспечения координации деятельности территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления по профилактике терроризма, а также по минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений по решению Президента Российской Федерации в субъектах Российской Федерации могут формироваться органы в составе представителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и иных лиц. 

Для организации взаимодействия территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления по профилактике терроризма, а также по минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений и (или) для реализации решений органов, сформированных в соответствии с частью 41 статьи 5 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ                        «О противодействии терроризму», могут издаваться акты (совместные акты) этих органов и формироваться коллегиальные органы по профилактике терроризма, минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений на территории одного муниципального образования или территориях нескольких муниципальных образований субъекта Российской Федерации. Такие коллегиальные органы формируются по решению руководителя органа, сформированного в соответствии с настоящей частью, который утверждает положение о коллегиальном органе и его состав.

Во исполнение указанных положений закона в регионе созданы антитеррористическая комиссия Красноярского края (далее – АТК края) и антитеррористические комиссии муниципальных образований (далее – АТК МО).

Согласно части 41 статьи 5 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ                      «О противодействии терроризму» решения АТК края и АТК МО обязательны для исполнения органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, организациями, должностными лицами и гражданами в соответствующем субъекте Российской Федерации. Неисполнение или нарушение таких решений влечет ответственность, предусмотренную федеральными законами или законами субъектов Российской Федерации. В случае, если административная ответственность за указанные действия не установлена федеральным законом, она может быть установлена законом субъекта Российской Федерации.

Федеральным законодательством субъектам Российской Федерации предоставлено право своими законами устанавливать ответственность за неисполнение или нарушение решений региональных АТК и АТК МО.

Законом Красноярского края от 21.03.2019 № 7-2625 «О внесении изменений …» введена административная ответственность за неисполнение решений АТК края (статья 112 Закона края «Об административных правонарушениях» от 02.10.2008 № 7-2161»).

С момента введения в действие данной нормы систематически в ходе проверок, проводимых в соответствии с Федеральным законом от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» и Федеральным законом от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», прокурорами выявляются факты нарушения сроков исполнения поручений АТК края или некачественного (неполного) их исполнения (АТК МО Абанского, Ачинского, Богучанского, Кежемского, Манского, Мотыгинского, Идринского, Сухобузимского, Туруханского, Эвенкийского районов и другие). 
Однако на момент окончания проверочных действий необходимые документы хоть и несвоевременно, но направляются в АТК края, в связи с чем вопрос о привлечении виновных должностных лиц к административной ответственности за неисполнение решений АТК края не ставится ввиду отсутствия состава правонарушения, поскольку факты нарушения сроков исполнения поручений АТК края или некачественного (неполного) их исполнения не образуют объективную сторону действующей статьи 112 Закона края «Об административных правонарушениях» от 02.10.2008 № 7-2161». Для устранения выявленных нарушений прокурорами вносятся представления, которые не всегда достигают превентивной цели и не исключают подобных фактов впредь. 

Действующая формулировка статьи 112 Закона края «Об административных правонарушениях» от 02.10.2008 № 7-2161, предусматривающая ответственность лишь за неисполнение решений краевой АТК, не является эффективной профилактической мерой, направленной на предупреждение нарушений закона, в связи с чем практически не применяется, но не по причине отсутствия фактов ненадлежащего исполнения поручений АТК края, а ввиду несовершенства нормы права. 

Не способствует целям предупреждения совершения повторных правонарушений и нуждается в ужесточении санкция статьи 112 Закона края «Об административных правонарушениях» от 02.10.2008 № 7-2161».

Помимо этого, проведенный прокуратурой края анализ мероприятий                  АТК МО показал, что их деятельность в сфере профилактики и противодействия терроризму, зачастую, недостаточно результативна, принимаемые решения носят формальный характер, контроль их реализации осуществляется слабо                   (АТК МО Минусинского, Мотыгинского, Назаровского, Ужурского, Партизанского районов и другие).

Основной причиной указанных нарушений является отсутствие ответственности за неисполнение и нарушение решений муниципальных антитеррористических комиссий.  

В этой связи, в целях совершенствования краевого законодательства и повышения эффективности реализации АТК края и АТК МО полномочий по профилактике проявлений терроризма, минимизации и (или) ликвидации последствий таких проявлений необходимо внесение изменений в статью 112 Закона края «Об административных правонарушениях» от 02.10.2008 № 7-2161».

Об эффективности такого правового механизма свидетельствует опыт ряда субъектов Российской Федерации, в которых нормами регионального законодательства предусмотрена административная ответственность за неисполнение и нарушение решений антитеррористических комиссий краевого и муниципального уровня (г. Санкт-Петербург, Кемеровская, Ростовская, Тульская и Ульяновская области, республики Башкортостан, Калмыкия, Хакасия и другие).

