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Справка

к предложению Правительства края о согласовании безвозмездной передачи имущества, находящегося в государственной собственности Красноярского края, в муниципальную собственность Большемуртинского района Красноярского края
(внесено Правительством края, вх. № 1609 от 11.03.2024)
В Законодательное Собрание края обратилось Правительство края с предложением о согласовании безвозмездной передачи из государственной собственности Красноярского края в муниципальную собственность Большемуртинского района края государственного имущества, входящего в состав объекта «20-квартирный жилой дом в Большемуртинском районе» (25 объектов недвижимого имущества общей стоимостью 141 187 465,21 руб.). 

Указанный дом построен в рамках реализации мероприятий государственной программы края «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильём граждан» (утв. постановлением Правительства края от 30 сентября 2013 года № 514-п). Имущество необходимо для исполнения муниципальным образованием государственных полномочий в соответствии с Законом края от 24 декабря 2009 года № 9-4225 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов края государственными полномочиями по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», и в соответствии с пунктами 11, 12 части 1 статьи 15 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования и создание условий для оказания медицинской помощи населению на территории района). 

В соответствии с пунктом 1 ст. 32 Закона края от 3 марта 2011 года № 12-5650 «Об управлении государственной собственностью Красноярского края» имущество, находящееся в государственной собственности края, может быть безвозмездно передано в муниципальную собственность в соответствии с федеральным законодательством и законами края. В силу пункта 4 ст. 31 данного закона, если балансовая стоимость краевого имущества, отчуждаемого по одному договору, составляет 15 миллионов рублей и более, отчуждение такого имущества может быть произведено только с предварительного согласия Законодательного Собрания края. Порядок принятия решений о передаче краевого имущества в муниципальную собственность установлен статьей 2 Закона края от 5 июня 2008 года № 5-1732 «О порядке безвозмездной передачи в муниципальную собственность имущества, находящегося в государственной собственности края, и безвозмездного приема имущества, находящегося в муниципальной собственности, в государственную собственность края» (далее – Закон края № 5-1732). 

Препятствий юридического характера для согласования Законодательным Собранием края передачи предлагаемого имущества не имеется. 

Также отмечаем, что согласно пункту 1 статьи 4.1 Закона края № 5-1732, устанавливающей порядок принятия решений и оформления передачи краевого имущества, приобретенного в процессе реализации государственных программ,  краевое имущество, созданное в процессе реализации государственных программ, передача которого в муниципальную собственность предусмотрена правовым актом об утверждении государственной программы, передается безвозмездно в муниципальную собственность на основании этого правового акта об утверждении государственной программы. Однако государственной программой края «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильём граждан» передача указанного 20-квартирного жилого дома в муниципальную собственность Большемуртинского района не предусматривалась.
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