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Справка

к обращению Правительства края о согласовании передачи 
краевого имущества в безвозмездное пользование

В Законодательное Собрание края обратилось Правительство края с просьбой согласовать передачу федеральному казенному учреждению «Центр хозяйственного и сервисного обеспечения Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Красноярскому краю» в безвозмездное пользование сроком на три года находящегося в государственной собственности Красноярского края движимого имущества: десяти автомобилей общей балансовой стоимостью 33 590 400 руб. (вх. № 1691 от 13.03.2024).

Согласно подпункту «в» п. 2 ст. 35 Закона края от 3 марта 2011 года № 12-5650 «Об управлении государственной собственностью Красноярского края» имущество, находящееся в государственной собственности края, может быть передано в безвозмездное пользование федеральному казенному учреждению на срок не более пяти лет.
Перечень объектов движимого имущества государственной собственности края, подлежащих передаче в безвозмездное пользование, соответствует выпискам из реестра государственной собственности края на данное имущество.
Замечаний к представленному на согласование пакету документов не имеется.
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