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Справка

к обращению Правительства края о согласовании 
отчуждения имущества унитарного предприятия
(внесено Правительством края, вх. № 3509 от 30.04.2025)

В Законодательное Собрание края обратилось Правительство края 
с предложением о согласовании отчуждения принадлежащего на праве хозяйственного ведения государственному предприятию Красноярского края «Центр развития коммунального комплекса» движимого имущества: сырой нефти 
в количестве 3 373,145 тонн (балансовой стоимостью 111 485 300,85 рублей).
Указанное имущество приобретено в результате отказа муниципального предприятия Эвенкийского муниципального района «Илимпийские теплосети» 
от получения нефти по договору поставки в связи с несоответствием показателей нефти по качеству техническому заданию. Решением Арбитражного суда Красноярского края от 30.11.2021 по делу № А33-29065/2018 на государственное предприятие Красноярского края «Центр развития коммунального комплекса» возложена обязанность осуществить перепоставку нефти в объеме 3373,145 тонн. 
В связи с принятием указанного судебного акта у предприятия образовался непрофильный актив, по которому оно несет расходы по хранению.

В соответствии с пунктом 2.2 Порядка согласования собственником сделок (условий сделок) краевых унитарных предприятий, утвержденного постановлением Правительства края от 25.02.2014 № 53-п, Министерством строительства 
и жилищно-коммунального хозяйства края подготовлено заключение 
о целесообразности продажи нефти в количестве 3373,145 тонн как непрофильного актива предприятия, не подлежащего использованию при осуществлении уставной деятельности предприятия.
Согласно пункту 2 статьи 31 Закона края от 03.03.2011 № 12-5650 
«Об управлении государственной собственностью Красноярского края» (далее – Закон края № 12-5650) решение о даче согласия на отчуждение имущества, закрепленного за краевыми унитарными предприятиями и краевыми учреждениями (в случаях, когда в соответствии с законодательством требуется согласие собственника имущества на совершение таких действий), принимает Правительство края.

В соответствии с пунктом 4 статьи 31 Закона края № 12-5650 если балансовая стоимость краевого имущества, отчуждаемого по одному договору, составляет 
15 миллионов рублей и более, отчуждение такого имущества может быть произведено только с предварительного согласия Законодательного Собрания края.

Рассмотрение внесенного на согласование Законодательным Собранием края вопроса о согласовании отчуждения имущества унитарного предприятия находится в компетенции Законодательного Собрания края.

Препятствий юридического характера для согласования Законодательным Собранием края передачи предлагаемого имущества не имеется. 
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