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Справка

к предложению Правительства края о согласовании безвозмездной 

передачи земельных участков, находящихся в государственной собственности Красноярского края, в муниципальную собственность Канского района

(внесено Правительством края, вх. № 10171 от 19.12.2022)

В Законодательное Собрание края обратилось Правительство края с предложением о согласовании безвозмездной передачи из государственной собственности Красноярского края в муниципальную собственность Канского района земельных участков согласно приложению (54 земельных участка сельскохозяйственного назначения общей кадастровой стоимостью согласно информации в предложении 121 677 630 рублей). 

Безвозмездная передача земельных участков, находящихся в собственности Красноярского края, в муниципальную собственность регулируется статьей 7 Закона края от 4 декабря 2008 года № 7-2542 «О регулировании земельных отношений в Красноярском крае».

В связи с отсутствием в Реестре государственной собственности Красноярского края сведений о предлагаемом к передаче земельном участке с кадастровым номером 24:18:1800004:270 предлагаем представить в отношении него выписку из Единого государственного реестра недвижимости.

В остальном замечаний к представленному пакету документов не имеется.
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