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Справка

к обращению Правительства края о согласовании передачи 

в безвозмездное пользование движимого имущества 

(внесено Правительством края, вх. № 1582 от 03.03.2025)

В Законодательное Собрание края обратилось Правительство края 
с предложением о согласовании передачи в безвозмездное пользование сроком 
на пять лет федеральному казенному учреждению «Лечебное исправительное учреждение № 37 Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний по Красноярскому краю» находящегося в государственной собственности Красноярского края движимого имущества: колесного сельскохозяйственного трактора Кировец К-735М Стандарт 1, специализированного автомобиля-самосвала КАМАЗ-45143-А5, протравливателя семян ПСМ-25М-01 (общей балансовой стоимостью 23 597 854,0 рублей).

Указанное имущество приобретено в процессе реализации ведомственного проекта «Развитие отраслей и техническая модернизация агропромышленного комплекса» государственной программы края «Развитие сельского хозяйства 
и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия», утвержденной постановлением Правительства края от 30.09.2013 № 506-п (мероприятие «Расходы на закупку техники и оборудования для их последующей передачи в федеральную собственность в целях государственной поддержки сельскохозяйственного производства, осуществляемого федеральными казенными учреждениями Федеральной службы исполнения наказаний, расположенными на территории края», ЦС 1430121760).

В соответствии с пунктом 4 статьи 31 Закона края от 03.03.2011 № 12-5650 «Об управлении государственной собственностью Красноярского края» (далее – Закон № 12-5650) если балансовая стоимость краевого имущества, отчуждаемого по одному договору, составляет 15 миллионов рублей и более, отчуждение такого имущества может быть произведено только с предварительного согласия Законодательного Собрания края.

Согласно подпункту «в» пункта 2 статьи 35 Закона № 12-5650 имущество, находящееся в государственной собственности края, может быть передано в безвозмездное пользование федеральному казенному учреждению на срок не более пяти лет.

Юридических препятствий для согласования Законодательным Собранием края передачи вышеуказанного имущества не имеется.
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