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Справка

к предложению Правительства края о согласовании безвозмездной 

передачи имущества, находящегося в государственной собственности Красноярского края, в муниципальную собственность закрытого административно-территориального образования город Железногорск
(внесено Правительством края, вх. № 9620 от 02.12.2022)

В Законодательное Собрание края обратилось Правительство края с предложением о согласовании безвозмездной передачи из государственной собственности Красноярского края в муниципальную собственность закрытого административно-территориального образования город Железногорск имущества – четырех автобусов ЛиАЗ общей стоимостью 72 088 380 руб. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 32 Закона края от 03.03.2011 № 12-5650 «Об управлении государственной собственностью Красноярского края» имущество, находящееся в государственной собственности края, может быть безвозмездно передано в муниципальную собственность в соответствии с федеральным законодательством и законами края. В силу пункта 4 статьи 31 данного закона, если балансовая стоимость краевого имущества, отчуждаемого по одному договору, составляет 15 миллионов рублей и более, отчуждение такого имущества может быть произведено только с предварительного согласия Законодательного Собрания края. Порядок принятия решений о передаче краевого имущества в муниципальную собственность установлен статьей 2 Закона края от 05.06.2008 № 5-1732 «О порядке безвозмездной передачи в муниципальную собственность имущества, находящегося в государственной собственности края, и безвозмездного приема имущества, находящегося в муниципальной собственности, в государственную собственность края». 

К представленному пакету документов имеются замечания.
Решением Совета депутатов ЗАТО город Железногорск от 15.11.2022 года № 22-259Р согласована безвозмездная передача в собственность ЗАТО город Железногорск движимого имущества, находящегося в государственной собственности Красноярского края. Однако полномочиями по согласованию передачи краевого имущества муниципальное образование не обладает (статья 26.12 Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»), но может выразить согласие на прием в муниципальную собственность предлагаемого к передаче имущества. 
Заключение уполномоченного органа - Министерства транспорта Красноярского края - о целесообразности и возможности передачи указанного краевого имущества не оформлено на бланке, не содержит исходящих реквизитов, подпись первого заместителя министра не заверена печатью.
Кроме того, согласно прилагаемым выпискам из Реестра государственной собственности Красноярского края, автобусы закреплены на праве оперативного управления за КГКУ «Краевое транспортное управление». В связи с этим не ясно, используется ли краевым государственным казенным учреждением данное имущество и по какому основанию планируется его изъятие из оперативного управления (в соответствии с пунктом 2 статьи 296 ГК РФ собственник имущества вправе изъять излишнее, неиспользуемое или используемое не по назначению закрепленное им за учреждением имущество). 
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