Пояснительная записка

к проекту закона края «О внесении изменений в Закон края 

«О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований края государственными полномочиями по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий» 
Проект закона края «О внесении изменений в Закон края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований края государственными полномочиями по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий»  подготовлен в целях приведения его в соответствие с Федеральным законом от 01.05.2019 № 87-ФЗ, которым  внесены изменения в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в части введения новой формы муниципального образования – муниципальный округ.
В Красноярском крае идет процесс объединения поселений, входящих в состав муниципальных районов, и создания муниципальных округов. Образованы три муниципальных округа: Пировский, Шарыповский и Тюхтетский муниципальные округа.

Частью 3 статьи 19 Федерального  закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предусмотрено, что отдельные государственные полномочия, передаваемые для осуществления органам местного самоуправления, осуществляются органами местного самоуправления муниципальных районов, органами местного самоуправления муниципальных округов и органами местного самоуправления городских округов. 

В целях наделения органов местного самоуправления вновь образованных муниципальных образований края со статусом муниципальный округ государственными полномочиями по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий требуется внесение соответствующих изменений в Закон края от 23.04.2009 № 8-3170 края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований края государственными полномочиями по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий».
