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УСТАВНЫЙ ЗАКОН

Красноярского края

23.06.2022 










     Проект

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В УСТАВНЫЙ ЗАКОН КРАЯ
«О РЕФЕРЕНДУМАХ В КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ»

Статья 1

Внести в Уставный закон края от 10 ноября 2011 года № 13-6401
«О референдумах в Красноярском крае» (Наш Красноярский край, 2011, 23 ноября; Ведомости высших органов государственной власти Красноярского края, 
27 декабря 2012 года, № 62 (574)/2; 30 сентября 2013 года, № 40 (615); Наш Красноярский край, 2014, 25 июня; 2015, 6 марта; Официальный интернет-портал правовой информации Красноярского края (www.zakon.krskstate.ru), 19 июля 2016 года, 30 мая 2018 года, 5 декабря 2019 года, 7 июня 2021 года) следующие изменения:

1) в пункте 3 статьи 7 слова «избирательную комиссию муниципального образования» заменить словами «комиссию, организующую подготовку и проведение местного референдума»;

2) в статье 9:

а) в пункте 4 слова «избирательной комиссией муниципального образования» заменить словами «комиссией, организующей подготовку и проведение местного референдума»;

б) в пункте 5 слова «избирательную комиссию муниципального образования» заменить словами «комиссию, организующую подготовку и проведение местного референдума,»;

в) в пункте 7 слова «избирательная комиссия муниципального образования» заменить словами «комиссия, организующая подготовку и проведение местного референдума,»;

3) в статье 10:
а) в пункте 3 слова «избирательной комиссией муниципального образования» заменить словами «комиссией, организующей подготовку и проведение местного референдума,»;

б) в пункте 4 слова «избирательную комиссию муниципального образования» заменить словами «комиссию, организующую подготовку и проведение местного референдума,», слова «избирательной комиссией муниципального образования» заменить словами «комиссией, организующей подготовку и проведение местного референдума,»;

4) в подпункте «а» пункта 2 статьи 14 слова «избирательная комиссия муниципального образования» заменить словами «комиссия, организующая подготовку и проведение местного референдума (территориальная или участковая комиссия, на которую возложены полномочия по проведению местного референдума)»;

5) в подпункте «з» пункта 2 статьи 16 слова «избирательную комиссию муниципального образования» заменить словами «комиссию, организующую подготовку и проведение местного референдума,»;

6) дополнить статьей 16.1 следующего содержания:

«16.1. Полномочия комиссии, организующей подготовку и проведение местного референдума
1. Полномочия по проведению местного референдума возлагаются решением Избирательной комиссии Красноярского края на территориальную или участковую комиссию, действующую на территории соответствующего муниципального образования. 

2. Комиссия, организующая подготовку и проведение местного референдума:
а) осуществляет на территории муниципального образования контроль за соблюдением права граждан Российской Федерации на участие в местном референдуме;

б) обеспечивает на территории муниципального образования реализацию мероприятий, связанных с подготовкой и проведением местного референдума, изданием необходимой печатной продукции;

в) осуществляет на территории муниципального образования меры по обеспечению при проведении местного референдума соблюдения единого порядка распределения эфирного времени и печатной площади между инициативной группой и иными группами участников референдума для проведения агитации по вопросам референдума;

г) составляет списки участников референдума и передает их в участковые комиссии;

д) обеспечивает изготовление бюллетеней для голосования на местном референдуме и их передачу участковым комиссиям;

е) изготавливает и ведет учет печатей участковых комиссий при проведении местного референдума;

ж) проводит досрочное голосование и организует его в помещениях участковых комиссий при проведении местного референдума;

з) осуществляет на территории муниципального образования меры по обеспечению при проведении местного референдума соблюдения единого порядка установления итогов голосования, определения результатов референдума;

и) осуществляет на территории муниципального образования меры по обеспечению при проведении местного референдума соблюдения единого порядка опубликования итогов голосования и результатов референдума;

к) осуществляет на территории муниципального образования меры по организации финансирования подготовки и проведения местного референдума, распределяет выделенные из бюджета средства на финансовое обеспечение подготовки и проведения местного референдума, контролирует целевое использование указанных средств;

л) оказывает правовую, методическую, организационно-техническую помощь участковым комиссиям;

м) заслушивает сообщения органов местного самоуправления по вопросам, связанным с подготовкой и проведением местного референдума;

н) рассматривает жалобы (заявления) на решения и действия (бездействие) участковых комиссий и принимает по указанным жалобам (заявлениям) мотивированные решения;

о) осуществляет иные полномочия в соответствии с федеральным и краевым законодательством.»;

7) статью 17 признать утратившей силу;
8) пункт 1 статьи 18 дополнить абзацем следующего содержания:

 «По решению Избирательной комиссии Красноярского края полномочия комиссии, организующей подготовку и проведение местного референдума, могут возлагаться на участковую комиссию, действующую в границах этого муниципального образования. В этом случае участковая комиссия осуществляет полномочия, установленные пунктом 2 статьи 16.1 настоящего Уставного закона.»;

9) в статье 20:
а) в пункте 1 слова «избирательной комиссией муниципального образования» заменить словами «комиссией, организующей подготовку и проведение местного референдума»;

б) в пункте 7 слова «(избирательной комиссии муниципального образования)» исключить;
в) в пункте 8 слова «избирательная комиссия муниципального образования» заменить словами «комиссия, организующая подготовку и проведение местного референдума»;

г) дополнить пунктом 10.1 следующего содержания:
«10.1. Список участников референдума может составляться, уточняться и использоваться в электронном виде в порядке и сроки, определенные Избирательной комиссией Красноярского края с учетом требований, установленных Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.
В случае составления, уточнения и использования списка участников референдума в электронном виде его копия изготавливается путем распечатки списка участников референдума на бумажном носителе непосредственно после окончания времени голосования (в последний день голосования) и заверяется подписями председателя, секретаря участковой комиссии и печатью участковой комиссии. Указанная копия равнозначна по своей юридической силе списку участников референдума в электронном виде. Хранение указанной копии осуществляется в порядке, определяемом в соответствии с Федеральным законом в отношении хранения документации референдума.»;
10) в пункте 4 статьи 21 слова «избирательной комиссией муниципального образования» заменить словами «комиссией, организующей подготовку и проведение местного референдума,»;

11) в статье 22:

а) в пункте 2 слова «избирательная комиссия муниципального образования» заменить словами «комиссия, организующая подготовку и проведение местного референдума»;

б) в пункте 3 слова «избирательной комиссии муниципального образования» заменить словами «комиссии, организующей подготовку и проведение местного референдума,»;

12) в пункте 2 статьи 24:

а) в первом предложении слова «избирательной комиссии муниципального образования» заменить словами «комиссии, организующей подготовку и проведение местного референдума,»;
б) второе предложение дополнить словами «на установленный комиссиями срок, но не более чем на шесть месяцев»;

в) третье предложение исключить;

13) пункт 3 статьи 30 дополнить словами «, услуги по размещению агитационных материалов в сетевых изданиях»;
14) в пункте 1.2 статьи 34 слова «избирательной комиссии муниципального образования (в г. Красноярске в соответствующей территориальной комиссии)» заменить словами «комиссии, организующей подготовку и проведение местного референдума (в г. Красноярске – в соответствующей территориальной комиссии),»;

15) в пункте 4 статьи 35 слова «Избирательной комиссией Красноярского края либо избирательной комиссией муниципального образования (соответственно уровню референдума)» заменить словами «соответственно уровню референдума Избирательной комиссией Красноярского края, либо комиссией, организующей подготовку и проведение местного референдума (в г. Красноярске – в соответствующей территориальной комиссии),»;

16) в статье 36:
а) в пункте 3 слова «избирательной комиссии муниципального образования (в г. Красноярске – в помещении территориальной комиссии)» заменить словами «комиссии, организующей подготовку и проведение местного референдума (в г. Красноярске – в помещении территориальной комиссии),»;
б) в пункте 4 слова «избирательной комиссией муниципального образования» заменить словами «комиссией, организующей подготовку и проведение местного референдума,»;

в) в пункте 5 слова «избирательная комиссия муниципального образования» заменить словами «комиссия, организующая подготовку и проведение местного референдума,»;

г) в пункте 14 слова «, а также посредством дистанционного электронного голосования» исключить;

д) дополнить пунктом 14.1 следующего содержания:

«14.1. Дистанционное электронное голосование на референдуме может проводиться в соответствии с требованиями Федерального закона.»;
17) в абзаце четвертом подпункта «д» пункта 2 статьи 38 слова «избирательной комиссии муниципального образования» заменить словами «комиссии, организующей подготовку и проведение местного референдума»;

18) в статье 39:

а) в абзаце двенадцатом пункта 6 слова «, а члены участковой комиссии с правом совещательного голоса вправе убедиться в правильности произведенного подсчета» исключить;

б) в пункте 9 слова «как с правом решающего, так и с правом совещательного голоса» заменить словами «с правом решающего голоса»;

в) пункт 11 после слов «все бюллетени» дополнить словами «для голосования по соответствующему округу референдума»;

г) в пункте 18 слова «, а члены участковой комиссии с правом совещательного голоса вправе убедиться в правильности проведенного подсчета» исключить;

д) в пункте 19 слова «членов участковой комиссии с правом совещательного голоса и» исключить;

е) в пункте 20 слова «как с правом решающего голоса, так и с правом совещательного голоса» заменить словами «с правом решающего голоса»;

ж) в пункте 21 слова «членов участковой комиссии с правом совещательного голоса,» исключить;

з) в пункте 28 слова «членов участковой комиссии с правом совещательного голоса, иных» исключить;

19) в статье 40:

а) в пункте 4 слова «избирательной комиссии муниципального образования (в г. Красноярске – в помещении территориальной комиссии)» заменить словами «комиссии, организующей подготовку и проведение местного референдума (в г. Красноярске – в помещении территориальной комиссии),»;
б) в пункте 6 слова «, а члены участковой комиссии с правом совещательного голоса вправе убедиться в правильности произведенного подсчета» исключить;

в) в пункте 9 слова «как с правом решающего, так и с правом совещательного голоса» заменить словами «с правом решающего голоса»;

г) в пункте 19 слова «, а члены участковой комиссии с правом совещательного голоса вправе убедиться в правильности проведенного подсчета» исключить;

д) в пункте 20 слова «членов участковой комиссии с правом совещательного голоса и» исключить;
е) в пункте 21 слова «как с правом решающего голоса, так и с правом совещательного голоса» заменить словами «с правом решающего голоса»;

ж) в пункте 22 слова «членов участковой комиссии с правом совещательного голоса,» исключить;

з) в пункте 28 слова «избирательную комиссию муниципального образования (в г. Красноярске – в территориальную комиссию)» заменить словами «комиссию, организующую подготовку и проведение местного референдума (в г. Красноярске – в территориальную комиссию),», слова «избирательную комиссию муниципального образования» заменить словами «комиссию, организующую подготовку и проведение местного референдума,»;
и) в пункте 29 слова «членов участковой комиссии с правом совещательного голоса, иных» исключить;
20) в статье 42:

а) в пункте 1 слова «избирательная комиссия муниципального образования» заменить словами «комиссия, организующая подготовку и проведение местного референдума,»;

б) в пункте 6 слова «соответствующей комиссии референдума» заменить словами «Избирательной комиссии Красноярского края»;
в) в пункте 7 слова «соответствующей комиссии референдума» заменить словами «Избирательной комиссии Красноярского края»;

21) в пункте 4 статьи 44 слова «избирательной комиссией муниципального образования» заменить словами «комиссией, организующей подготовку и проведение местного референдума,».
Статья 2

1) Настоящий Уставный закон вступает в силу через 10 дней со дня 
его официального опубликования, за исключением положений, для которых настоящей статьей установлены иные сроки вступления их в силу.
2) Пункты 1, 2, 3, 4, 5, подпункты «а» – «в» пункта 9, пункты 10, 11, подпункт «а» пункта 12, пункты 14, 15, подпункты «а» – «в» пункта 16, пункт  17, подпункты «а», «з» пункта 19, подпункт «а» пункта 20, пункт 21 статьи 1 настоящего Уставного закона вступают в силу с 1 января 2023 года.

Губернатор 
Красноярского края                          



                                  А.В. Усс 

«___» __________ 2022 г.
