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Справка

к предложению Правительства края о согласовании безвозмездной 

передачи имущества, находящегося в государственной собственности Красноярского края, в муниципальную собственность города Красноярска
(внесено Правительством края, вх. № 1891 от 20.03.2023)
В Законодательное Собрание края обратилось Правительство края с предложением о согласовании безвозмездной передачи из государственной собственности Красноярского края в муниципальную собственность города Красноярска имущества (пяти автобусов ЛИАЗ общей стоимостью 78 676 500 руб.). 

В соответствии с пунктом 1 ст. 32 Закона края от 3 марта 2011 года № 12-5650 «Об управлении государственной собственностью Красноярского края» имущество, находящееся в государственной собственности края, может быть безвозмездно передано в муниципальную собственность в соответствии с федеральным законодательством и законами края. В силу пункта 4 ст. 31 данного закона, если балансовая стоимость краевого имущества, отчуждаемого по одному договору, составляет 15 миллионов рублей и более, отчуждение такого имущества может быть произведено только с предварительного согласия Законодательного Собрания края. Порядок принятия решений о передаче краевого имущества в муниципальную собственность установлен статьей 2 Закона края от 5 июня 2008 года № 5-1732 «О порядке безвозмездной передачи в муниципальную собственность имущества, находящегося в государственной собственности края, и безвозмездного приема имущества, находящегося в муниципальной собственности, в государственную собственность края». 

Препятствий правового характера для согласования Законодательным Собранием края передачи предлагаемого имущества нет. В то же время согласно пункту 2 ст. 2 Закона края № 5-1732 к предложению о передаче краевого имущества в муниципальную собственность, направленному органом государственной власти Красноярского края, должны быть приложены:

документ уполномоченного в соответствии с муниципальными правовыми актами органа местного самоуправления о согласии на прием в муниципальную собственность предлагаемого к передаче краевого имущества и возможности его содержания за счет средств местного бюджета;

муниципальные правовые акты, подтверждающие полномочия указанного органа местного самоуправления.

В пакете документов имеется предложение Администрации города Красноярска от 22.02.2023 №01-1902 о передаче указанного краевого имущества в собственность муниципального образования город Красноярск. При этом муниципальные правовые акты о закреплении полномочий по принятию краевого имущества в собственность муниципального образования за конкретным органом местного самоуправления не представлены. 
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